

儿时的西瓜酱味道你还记得吗? 用心传承手工工艺 用爱传递家的味道

“我们生产的西瓜酱没有任何添加剂,如果有一瓶出现添加剂,愿赔偿一万元!”近日,记者来到位于中牟县黄店镇东谢村的郑州牟味源农副产品有限公司,公司总经理谢伟表示,西瓜酱作为老祖宗传下来的工艺,绝对不能流失了。谢伟想找几位有志之士,共同把牟味源西瓜酱制作厂做好做大,让更多的人找到小时候“家的味道”。
中牟时报 梁三喜 实习生 苏洁 边玉峰 文/图



辞职卖西瓜酱,困难重重

谢伟自幼家境贫困,5岁时小他两岁的妹妹患病因无钱医治不幸夭折。他暗下决心,长大后一定要努力挣钱,不再让家人受穷受累。高中毕业后,谢伟到郑州劳务市场打工,每天睡在街上啃着馒头。后来一个饭店老板收留他,让他在饭店干活。谢伟发现好多客人都会点手工馒头、蘸酱之类的食物。经细心揣摩,原来随着生活水平的不断提高,大鱼大肉吃久了就开始想要家的味道。“小时候经常把自家制的西瓜酱带到学校吃,现在为什么不能把西瓜酱拿出来卖钱呢?”

卖西瓜酱的念头一发不可收拾,谢伟辞职回到了家乡。家里没有一个人支持他。谢伟不顾家人反对,拿出多年积蓄,买来很多原料制作西瓜酱,也很快出售了。尝到甜头的谢伟向亲朋好友借来资金,买来邻居家的陶缸再次制作西瓜酱,结果他的资金超出了预算。谢伟咬咬牙,下决心,把房子作为抵押到银行贷款。酱生产出来了,麻烦也来了。相关执法人员敲开了他的门,说他的西瓜酱没有经过安全检验和销售许可,场地卫生环境和器械也没有经过部门检测,不能进行销售,并查处了他的产品和设备。

在朋友支持下 重整旗鼓再出发

谢伟陷入了前所未有的绝境,家人和朋友劝他不要折腾了,让他继续外出打工。谢伟不甘心,想再试一次。谢伟的两位挚友知道情况后分别借给他25万、35万元。谢伟暗暗发誓,自己一定要成功,绝不能辜负朋友的信任和期望。

谢伟到当地政府申请了建厂用地,办理了有关证书和营业执照,打算开始生产西瓜酱。这时有人向他推荐食品添加剂,他拒绝了。谢伟从本地高价购买了原材料,担心面粉有问题,他到附近村民家买来传统的石磨,经过改装后直接加上电动机用来磨面粉。

生产过程中,谢伟得知煮熟的大豆比煮熟的大豆营养价值更高,立即把煮豆改为蒸豆。在杀菌(炒制)环节,选择合适且不流失营养的微热炒制20分钟。产品生产出来后,受到亲友们好评,说就是小时候吃的西瓜酱的味道。根据客户反馈意见,谢伟又做出了麻辣、香辣、五香、葱油、杏仁、香菇等口味的西瓜酱。

当地政府多次参观西瓜酱制作厂,经相关部门鉴定,他的西瓜酱没有任何食品添加剂。郑州电视台等媒体对谢伟的西瓜酱制作厂进行了报道。由于产品持续脱销,谢伟再次扩大生产,于2017年取得了非物质文化遗产证书。“建中牟最大的西瓜酱生产厂,是我的心愿。”谢伟信心满满。

县中医院

举办王中三全国基层 名老中医药专家学术会

本报讯 10月19日,中牟县中医院举办仲景学堂暨王中三全国基层名老中医药专家学术报告会,全县200余名中医药人员参加。

全国基层名老中医药专家王中三主任医师从胃脘痛的沿革、鉴别诊断、病因病机、证型、治则等方面为大家详细讲解了《胃脘痛的辩证论治》,并结合自身临床经验和大家分享了关于该病的方剂和治疗经验。

记者 张朝晖 通讯员 王伟玲

长城志愿者服务队 建立商都学堂 中牟教学点

本报讯 10月24日,长城志愿者服务队在睿森教育培训中心成立郑州社区大学商都学堂中牟教学点,将联系、辐射附近社区和单位,共同开展社区教育活动,组织书法班、古筝班、健康养生班等系列课程与活动。

据了解,郑州社区大学商都学堂成立于2015年4月,以建设覆盖全市、服务全民的“商都学堂”为目标,以传承传统文化、倡导全民学习理念、推动学习型社会建设为发展方向,积极开展各类活动,加强特色课程建设,受到广泛关注。10月21日,郑州社区大学商都学堂获得“国家级学习品牌项目”称号。
中牟时报 马沂峰 通讯员 赵建龙

倾心为民办实事 强化服务解民忧

中牟县检察院还居民干净整洁的生活环境

本报讯 “您好,我是中牟盛世家园的住户,最近我们商都路丰华街这儿修路,污水横流,之前看你们搞法治宣传,说这种事你们也可以管,你们快来看看吧。”不久前,中牟县检察院公益诉讼举报平台收到这样一条短消息。

中牟县检察院接到该反映后,及时启动调查程序。经调查,检察院发现该处属于市政道路改造工程,施工过程中,施工单位没有依据施工图纸和环保要求对排水管道、污水进行处理,而是直接将商都路南侧人行道原污水管道中的污水用数根消防管排放到旁边人行道施工坑道中,形成污水坑,污水坑积满后直接蔓延

到了路面。而中牟县城乡建设管理局作为市政工程行政主管部门和工程发包方,未能履行相应监管职责。

中牟县检察院随即向中牟县城乡建设管理局发出督促履职检察建议,建议该局发挥城市道路施工监督管理职责,立即督促施工单位依照设计图纸施工,清除污水;依法向施工单位主张合同权利。

中牟县城乡建设管理局收到检察建议后立即责令施工方整改,并对施工方造成环境污染的行为进行一万元的行政处罚。截至目前,该处污水已经清理完毕,恢复了此区域正常的生活秩序和社



会群众的正常出行,消除了潜在的道路交通安全隐患。

中牟时报 李淑娟
通讯员 刘振文/图

精准扶贫先修路 打通“脱贫”致富路

本报讯 10月23日,狼城岗镇北韦滩村村民盼望已久的3.2公里水泥路全面竣工。这是精准扶贫工作开展以来,中牟县交通运输局帮助北韦滩村完成的又一项基础设施。

自县交通运输局帮扶工作队驻村以来,驻村第一书记王杰迅速召开村“两委”会议了解情况,走村串户深入贫困户家中摸底调查,围绕增加贫困人口收入,完善基础设施建设,改善基本生产

生活条件、美化村容村貌制定长期帮扶工作计划。

到目前为止,县交通运输局先后为北韦滩村修建生产生活道路8.5公里,安装路灯11盏,为全村群众改善了生产生活条件;为改善贫困户生活居住环境,完成“七改一增”,共计投入30余万元。通过发挥脱贫攻坚路先行等加快基础设施建设的前导性作用,为精准扶贫奠定坚实基础。
中牟时报 马沂峰 文/图



驾驶人突发心脏病求助 交警警车开道紧急护送

本报讯 10月22日,中牟县交警大队二中队民警黄文治、孙玉清等人,根据大队统一安排,在商都大道与丰华街交叉口执行缉查布控任务。上午11时左右,一辆小型客车缓缓驶到他们身边,黄文治、曹现国上前询问情况。司机有气无力地说:“我现在心脏突然不舒服,没办法开车。”黄文治赶忙叫同事一起把他搀扶到后排座位,黄文治驾驶这位司机的车辆,在警车的带领下将他送到了中牟县第二人民医院急救中心。

后据了解,这位司机姓陈,现年53岁,是中牟县黄店镇人,当天他到县城办事,开车走到商都路与丰华街交叉口时,突然感到心口不适,就求助交警。所幸的是救治比较及时,陈先生正在住院治疗,并无生命危险。

中牟时报 胡梦婉
通讯员 胡云峰 张玉明